

時評

融入復興偉業 貢獻香港力量

中共二十屆一中全會昨選舉產生新的領導機構成員，新一屆中央政治局常委集體亮相。習近平總書記代表新班子承諾，一定牢記使命和責任，恪盡職守、勤勉工作，決不辜負黨和人民重託。指出「我們正意氣風發邁上全面建設社會主義現代化國家新征程，向第二個百年奮鬥目標進軍，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興」。強調在新征程上，要始終堅持一切為了人民、一切依靠人民，「想人民之所想，行人民之所嚮，不斷把人民對美好生活的嚮往變為現實」。

程指路引航，體現了執政為民的堅定理念和價值取向，令人振奮，備受鼓舞，倍感溫暖，倍增信心。香港與國家命運前途密不可分，融入中華民族復興偉業，在新的征程中更多更好地貢獻香港力量，既是港人的歷史責任，亦是偉大光榮。百年奮鬥歷程，輝煌歷史成就。經過改革開放40多年不懈奮鬥，中國創造了經濟快速發展和社會長期穩定兩大奇蹟；經過全黨全國各族人民共同努力，中國如期全面建成小康社會、實現了第一個百年奮鬥目標。國家發展成就前所未有，世人目共睹，而在歷史關鍵時刻，二十大指明了黨和國家事業未來前進方向：「從現在起，中國共產黨的初心使命就是團結帶領全國各族人民全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奮鬥目標，以中國式

現代化全面推進中華民族偉大復興。」中國式現代化是中國共產黨和中國人民長期實踐探索的成果，是一項偉大而艱巨的事業。惟其艱巨，所以偉大；惟其艱巨，更顯榮光。中國式現代化建設事業藍圖已經繪就，號角已經吹響，需要進一步凝聚推動中國發展進步的磅礴力量，在新征程譜寫新篇章。香港一直是國家發展的積極參與者、貢獻者和受益者，而新開啓的中國式現代化進程，必將給香港提供新的歷史機遇、新的發展空間，帶來新的福祉紅利，這需要香港發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，體現「香港所長，國家所需」的重要作用。二十大報告多處論及港澳，就全面準確貫徹落實中央治港方針，以及支持港澳發展經濟、改善民生，破解經濟社會發展中的深層次矛盾和問題，更

好融入國家發展大局提出了新要求，體現中央對香港的高度重視和期許。而且會議通過把全面準確、堅定不移貫徹「一個國家、兩種制度」的方針寫入黨章，這是中央對香港的最大維護和支持。未來五年，是開創新局面、實現新飛躍的關鍵期，香港必須正確理解和落實二十大精神，把握時代大勢，加強積極作為，不斷提升競爭力，將更好融入國家發展大局落到實處，促進新發展，為民謀幸福。特首李家超已發表了首份施政報告，其內容非常進取有力，深得市民之心，廣受社會歡迎，各界應攜手努力，將施政新藍圖一步步變成現實，共同寫好香港由治及興的新篇章，這同時亦是為國家全面建成社會主義現代化強國發揮更大作用，表現更大承擔。香港商報評論員 蘇信

一切爲了人民 一切依靠人民

香港潮屬社團總會會長 周厚立

10月23日，中國共產黨第二十屆中央委員會第一次全體會議在北京勝利召開。當選為中共中央委員會總書記的習近平代表新一屆中共中央政治局常委發表了重要講話。習近平總書記指出，新征程上，我們要始終堅持一切為了人民、一切依靠人民，這與習總書記在二十大報告中提到的「江山就是人民、人民就是江山」一脈相承。10月22日下午，在選舉產生新一屆中央委員會和中央紀律檢查委員會，通過關於中共十九屆中央委員會報告的決議、關於中央十九屆中央紀律檢查委員會工作報告的決議、關於《中國共產黨章程（修正案）》的決議後，中國共產黨第二十次全國代表大會在人民大會堂勝利閉幕。

講話。習總書記表示，大會提出了黨的二十大主題，回顧總結了過去5年的工作和新時代10年的偉大變革，闡述了開闢馬克思主義中國化時代化新境界、中國式現代化的中國特色和本質要求等重大問題，對全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興進行了戰略謀劃，為新時代新征程黨和國家事業發展、實現第二個百年奮鬥目標指明了前進方向、確立了行動指南。習總書記強調，一定要牢記江山就是人民、人民就是江山，一定要牢記「國之大者」，提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，為黨和人民事業貢獻自己的全部智慧和力量。

的巍巍巨輪，中國共產黨之所以能夠發展壯大，中國特色社會主義之所以能夠不斷前進，正是因為始終把人民作為「源」和「本」，深深植根於人民之中。

政之所興在順民心守民心

「衙齋臥聽蕭蕭竹，疑是民間疾苦聲。些小吾曹州縣吏，一枝一葉總關情。」這首詩，是2014年5月9日習總書記在蘭考指導蘭考縣委常委班子專題民主生活會時的講話中引用的。鄭板橋的話語和行動堪稱古代縣令的楷模。習總書記提到鄭板橋，更是有深意。習總書記引用的「政之所興在順民心，政之所廢在逆民心」，可以看出民生無小事，枝葉總關情。二十大報告中，「人民」兩字出現的次數高達105次。「中國共產黨領導人民打江山、守江山，守的是人民的民心。」隨着習總書記抑地有聲的話語，二十大報告中的這句話瞬間在互聯網上刷屏傳播。「人民」二字

格外鮮明醒目，力重千鈞。堅持人民至上，是中國共產黨的立身之本、執政之基，也是前進路上解決各類問題的一把關鍵鑰匙。

念「民之所愛」，行「民之所盼」，第一個百年奮鬥目標如期實現，人民群眾獲得感、幸福感、安全感更加充實、更有保障、更可持續。

展望未來，完善分配制度，增加低收入者收入，擴大中等收入群體；實施就業優先戰略，使人人都有通過勤奮勞動實現自身發展的機會；健全覆蓋全民、統籌城鄉、公平統一、安全規範、可持續的多層次社會保障體系；把保障人民健康放在優先發展的戰略位置，完善人民健康促進政策，深化以公益性為導向的公立醫院改革，規範民營醫院發展……美好生活，未來可期。

只有守住人民的心，增進民生福祉，提高人民群眾的獲得感、幸福感、安全感，中國共產黨才能帶領中國人民一道風雨同舟、劈波斬浪。

何謂「國之大者」？答案就貫穿在中國革命、建設、改革每一個時期，在一代代中華兒女的磨礱奮鬥中。從人民中來，到人民中去。民者，國之根也，國之大也。「國之大者」關乎長遠，站在「兩個一百年」歷史交匯點上，看見多遠的過去，才可預見多遠的未來。 (H)

為推進偉大復興指明方向 習近平總書記主持中共二十大閉幕會並發表了重要

簡約公屋助解「住」的問題

林文漢

行政長官李家超的首份施政報告，最大亮點莫過於提出在5年內興建3萬個「簡約公屋」。儘管這並不是傳統公屋，但亦足以緩解許多輪候公屋人士的住屋需求，絕對是一項德政。有報道指，當局已物色6幅政府及私人土地，預計明年動工興建，首批一千

個單位有望在2024至2025年度入伙。這反映李家超所講的「提量、提速、提效、提質」不是流於「吹水」，而是切實實想市民所想、急市民所急，真真正正給基層市民希望。香港住屋問題一直困擾歷屆政府，遲遲未獲解決。截至今年6月底，公屋輪候時間長達6年，鬧市有大

量不宜人居的「劏房」，很多住戶都過着毫無尊嚴的生活。情況如此嚴峻，就連國家主席習近平亦於「七一重要講話」中明言：「當前香港最大的民心，就是盼望生活變得更好，盼望房子住得更寬敞一些。」任何不帶偏見的人都可以看到，這份施政報告充分反映政府解決住屋問題的決心——未來5年整體公屋

供應增50%，由10.5萬增至15.8萬；公屋綜合輪候時間「封頂」，4年內由6年降至4.5年；新建單位面積「封底」，實用面積不少於26平方米；「公屋提前上樓計劃」助1.2萬戶提早3至18個月上樓。儘管上述目標實現後，仍不足以徹底解決香港的住屋困局，但起碼比不作為、坐視問題惡化好得多。

處理住屋問題必須更具效率和人性化，而「簡約公屋」完全符合這兩大原則。效率方面，「簡約公屋」將由建築署負責設計和興建，會以組裝合成建築法為主，部分會以貨櫃屋形式建造，這種建築方式肯定可在短期內提供更多單位，有助迅速回應劏房戶的訴求。人性化方面，「簡約公屋」租金初步考慮是傳統公屋大約九折，每個單位會提供獨立洗手間、浴室、煮食空間，亦設有冷氣、熱水爐等基本設備，同時容許目前輪候傳統公屋不少於3年的家庭中申請者優先申請，甚至還可繼續保留輪候傳統公屋的位置。客觀而言，這些安排甚具吸引力，相信會受到基層市民的歡迎。

當然，「簡約公屋」畢竟只是過渡性房屋，不應該也不可能完全取代傳統公屋，這意味着新一屆政府仍是任重道遠。李家超顯然明白這一點，否則他不會提出將「生地」變「熟地」時間減半至三分之一，以及放寬申請強拍門檻至六成或七成業權了。筆者深信，只要政府有更多土地可用，自然可掌握更大建屋主導權。

誠如李家超所說，解決住屋問題是新一屆政府的重中之重，而新一份施政報告確實讓人看到當局銳意突破掣肘、創造供應、爭取在短期內解決公營房屋供應短缺的堅定意志。希望特區政府繼續努力，社會各界積極配合，大家齊心合力、攻坚克难，一步一腳印地將香港建設為一個舒適宜居的美好家園。

申請酒牌續期公告 哈欠 「現特通告：布卓熙其地址為九龍深水埗桂林街157-161號青山道3及5號建新大廈地下E舖，現向酒牌局申請位於九龍深水埗桂林街157-161號青山道3及5號建新大廈地下E舖哈欠的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。日期：2022年10月24日」

廣告效力宏大 ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計事務所有限公司 ●稅務代表(30多年經驗專業人士處理) ●清盤除名/個人破產申請 ●稅務申報及顧問 ●年報及公司秘書服務 ●成立中國公司或辦事處 ●成立本地，海外及BVI公司 ●註冊地址及代理人 ●會計理帳 ●商標註冊 ●草擬各類合約 地址：香港皇后大道中340號 華業國際大廈18樓 電話：(852)2581 2828 傳真：(852)2581 2818 電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

熱烈祝賀 中國共產黨 第二十次全國代表大會 勝利閉幕 港京 香港北京交流協會 Hong Kong Beijing Association 會長：施榮懷 常務副會長：李胥 杜家駒 副會長：何超瓊 閔麗華 楊莉珊 鄭慕智 秘書長：李冠誼 常務理事：于迅 王建業 王振宇 王維玲 江藍 余詩思 吳志龍 吳宗權 吳雅玲 李冠誼 李若弘 李家誠 李添麟 林靄欣 洪明基 徐生恒 馬春玲 張雅麗 莫華倫 許薇薇 郭基泓 郭惠光 陳美賢 陳寧寧 曾順福 湯曉鳴 程雁 馮國珍 黃大焜 黃永光 黃儒福 楊政龍 葉祖達 廖宜建 管浩鳴 趙勇 劉國勳 劉德基 蔡志婷 鄭泳舜 鄭慧恩 魯薇 霍震宇 (以姓氏筆劃為準) 致意

合肥高新區：拉高標杆 擦亮營商環境品牌 近年來，合肥高新區持續深化「放管服」改革，對標世界一流高科技園區營商環境建設經驗，陸續實施「投資環境提升年」行動、營商環境「領跑計劃」「聚焦現實問題、推進項目建設」十大專項攻堅行動等，編制區域營商環境指數、發布營商環境典型等，全力打造全國營商環境最優區。在打造營商環境品牌過程中，合肥高新區堅持傾聽呼聲反映企業訴求，拓寬渠道引入社會監督。率先構建企業主動評價營商環境工作機制，邀請園區企業家擔任政務效能和營商環境觀察員，搭建政務「好差評」評價系統，收集數據9.7萬條，辦件和整改企業滿意度達100%。該區瞄準「四最」營商環境要求，借鑒蘇州工業園、上海張江等滬蘇浙先進園區成功經驗，制定營商環境「領跑計劃」，圍繞政務服務、要素成本、創新創業、對外開放、生活配套、法治人文等六大環境，明確107項具體任務，力爭在全國高新區走在前列。 「將心比心」助企紓困壯大 合肥高新區實施「提質增效」專項行動，幫助130家重點企業解決缺工、用地、融資、物流、市場、